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« VOX DEI CLAMAT IN TEMPESTATE. À propos de l’iconographie des Vents et d’un groupe d’inscriptions campanaires (IXe-XIIIe siècles) », Cahiers de Civilisation médiévale, 42, 2, 1999, p. 179-187.
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« Tournai : deux fresques médiévales oubliées. Une Entrée du Christ à Jérusalem (XIVe siècle) et un fragment d’Annonciation de Robert Campin, Revue belge d’Archéologie et d’Histoire de l’Art, 61, 1992, p. 230-234.

« Entre anges et démons. Les Vents dans l’iconographie médiévale », Annales d’histoire de l’Art et d’Archéologie, Bruxelles, Université libre de Bruxelles, 12, 1990, p. 31-42.

« Le paysage symboliste. Du réel à l’imaginaire », Revue belge d’Archéologie et d’Histoire de l’Art, 57, 1988, p. 67-76.
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(avec Arnaud Zucker) « Polysemic Animal Names in Medieval Fauna », dans C. FRANCO, A. Zucker et M. VESPA éds, Animals in Ancient and Medieval Cultures and Societies. A Multidisciplinary Approach. Actes du colloque (Sienne, Zoomathia et l’Università per Stranieri, 27-28 Octobre 2016) (en préparation)

« Les souris, entre réalités domestiques et fantasmes exotiques (Haut Moyen Âge et Moyen Âge central) », Actes du colloque d’Issoire Animal et Animalité à l’époque romane (Issoire, 2018), éd. P. Chevalier et Ch. Gensbeitel, Revue d’Auvergne. Sous presse.

« Une frontière très mouvante. L’humanisation du monstrueux dans le haut Moyen Âge et le Moyen Âge central. Le texte et l’image », Actes du colloque Corps hybrides à la frontière de l’humain au Moyen Âge, éd. A. Sciancalepore (Louvain-la-Neuve, 19-20 avril 2018), Turnhout, Brepols, 2020, p. 113-129 (Publications de l’Institut d’Études médiévales de l’Université catholique de Louvain. Textes, Études, Congrès).

« La réception des êtres fantastiques au Moyen Âge. Mise en perspective ». Actes du colloque Fantastic Beasts in Antiquity, éd. S. Béthume et P. Tomassini (Louvain-la-neuve, 4 mai 2018), Louvain-la-Neuve, Presses universitaires de Louvain (Fervet Opus). Sous presse.

 « Une transposition exemplaire. À propos du rapport entre texte et illustration dans le Bruxellensis 10066-77 (Meuse ?, fin du Xe siècle) », dans Le Physiologus. Manuscrits anciens et tradition médiévale (dir. I. Draelants, St ; Lazaris et A. Zucker), RursuSpicae n. 2, 2019 (https://journals.openedition.org/rursuspicae).

« Du démon ambivalent à l’héroïne compatissante. La sirène entre monde antique et médiéval » (séance de clôture), Actes du colloque du Comité des Travaux Historiques et scientifiques (CTHS) L’animal et homme, Dir. Fr. Blary, Université de Rouen, 11-16 avril 2016, L’animal et l’homme, Paris, Éditions du CTHS, 2019. (https://journals.openedition.org/cths/5008)

« Le Physiologus, source d’inspiration pour l’art et la littérature du haut Moyen Âge et du Moyen Âge central. Quelques exemples et pistes de réflexion », Reinardus. Yearbook of the International Reynard Society, 28. (Dir. R. Trachsler et B. Van den Abeele), 30, 2018, p. 124-155.

« Entre tradition classique et imaginaire germano-celtique. Les monstres anthropomorphes des mers septentrionales, au Moyen Âge et au début de l’époque moderne » (séance d’ouverture). Actes du colloque Animaux marins et monstres des mers septentrionales (Imaginer, connaître, exploiter, de l’Antiquité à 1600),  Dir. Th. Buquet, C. Jacquemard, B. Gauvin et M.-A. Lucas-Avenel, Cérisy-la-Salle et Université de Caen, 31 mai - 3 juin 2017, Anthropozoologica, 58, 2018, art. 53,3, p. 53-65.

« Des détails qui font la différence. L’iconographie des miniatures de l’Apocalypse de Namur. Quelques observations. ». Actes du colloque Lueurs d’Apocalypse. Imaginaire et recherches autour du manuscrit de Namur (XIVe s.), Dir. J. Rochette et D. Lambert, Namur, Séminaire Notre-Dame et Université de Namur, 19-20 février 2015, Namur, Éditions jésuites, 2017, p. 187-200

« La « signature » au Moyen Âge. Mise en perspective historique », Actes du premier colloque MAGISTRI CATALONIAE Artista anònim, artista amb signatura. Identitat, estatus i rol de l’artista en l’art medieval, Dir. M. A. Castiñeiras González, Barcelone, Universitat Autònoma de Barcelona, 7-8 novembre 2014, dans Entre le letra y el pincel : el artista medieval. Leyenda, identidad y estatus, Almería, Circulo Rojo, 2017, p. 63-76.

« Autour de la Bible de Floreffe (région mosane, c. 1160). Questions d’iconographie », Actes du colloque L’Art mosan (1000-1250). Un art entre Seine et Rhin ? Réflexions, Bilans, Perspectives Bruxelles-Liège-Namur 7-9 octobre 2015. Dir. S. Balace, A. Dierkens, M. Piavaux, B. Van Den Bossche. (sous presse).

« L’initiale de la Genèse et le monogramme d’initiales IN(principio) dans les bibles et dans les manuscrits des Antiquités judaïques, copiés en région mosane (XIe-XIIe s.) Une première approche iconographique ». Actes des Journées mosanes 2015. L’art mosan des origines à l’an 1100. 20-21 août 2015. Dir. Ph. Joris., Liège Museum (sous presse)

« Une page d’histoire naturelle peu connue : les contreparties marines d’animaux terrestres dans la littérature didactique et encyclopédique. Traditions textuelles et iconographiques », Actes du 16. Symposium des Mediävistenverbandes / Université de Berne « Gebrauch und Symbolik des Wassers in der Mittelalterlichen Kultur. Gebrauch-Wahrnehmung-Symbolik ». Université de Berne (mars 2015), Wasser in der Mittelalterlichen Kultur. Water in Medieval Culture. Gebrauch-Wahrnehmung-Symbolik. Uses, Perceptions, and Symbolism, Dir. G. Huber-Rebenich, C. Rohr, M. Stolz, Berlin/Boston, de Gruyter, 2017, p. 508-520 (Das Mittelalter. Perspektiven mediävistischer Forschung, 4).

« Formes et figures de l’imaginaire marin, dans le haut Moyen Âge et dans le Moyen Âge central ». Actes des XLVIIIe Journées romanes de Saint-Michel de Cuxa L’Art roman et la mer (Abbaye Saint-Michel de Cuxa 4 – 9 juillet 2016, Cahiers de Saint-Michel de Cuxa, 48, 2017, p. 9-22.

« Chevaliers marins et poissons-chevaliers. Origine et représentations d’une « merveille » dans et hors des marges », dans Merveilleux et marges dans le livre profane à la fin du Moyen Âge (XIIe-XVe siècles), dir. A. Latimier-Ionoff, J. Pavlevski-Malingre et A. Servier.  Actes du Colloque Merveilleux, marges et marginalité dans la littérature et l’enluminure profanes en France et dans les régions septentrionales (XIIe-XVe siècles), (Lille, Université de Lille 3, 16 octobre 2014), Turnhout, Brepols, 2017, p. 37-47 (Les études du Rilma, 8).

« Un animal très ambigu. La chauve-souris dans la littérature savante et dans les mentalités médiévales », Reinardus. Yearbook of the International Reynard Society, 28. (Dir. R. Trachsler et B. Van den Abeele), 28, 2017, p. 111-129.

« Quand le monstre se fait homme. Centaures et Sirènes dans l’art du haut Moyen Âge et d Moyen Âge central », Actes de la Deuxième rencontre TransImage : L’homme-animal dans les arts visuels, dir. P. Linant de Bellefonds et A. Rouveret, Paris, Les Belles Lettres, 2017, p. 62-73 (Collection « Les passés dans le présent », série « Arts et mémoire »).

Avec Constantin Pion, « La psychomachie de la Porte Mantile (cathédrale de Tournai). Approche comparative », Actes du colloque international Les portails romans de la cathédrale Notre-Dame de Tournai : contextualisation et restauration. Tournai 31.01-01.-02 2013 (dir. Fr. Duperroy et Y. Desmet), Namur, DGO4/Département du Patrimoine, 2015, p. 87-100 (Études et Documents. Monuments et Sites, 12).

« Les seins nourriciers, entre profane et religieux ». Actes du XXIIe colloque international d’art roman Le corps et ses représentations à l’époque romane. Issoire, 19-20 octobre 2012 (dir. D. Morel), Revue d’Auvergne, 610, 2014, p. 193-213.

«  L’intégration des Sept Merveilles du Monde à la culture chrétienne. Entre survivance et réinterprétation ». Actes du XXe colloque de l’International Research Center for Late Antiquity and Middle Ages Late Antiquity and the Middle Ages in Europe : 20 Years of Research. Poreč 2-6.10 2013 (dir. M. Jurković), Hortus Artium Medievalium, 20/2, mai 2014, p. 674-680.

« La Création de l’homme et son éveil à la vie, entre mythologie, profane et religieux », Actes du troisième colloque du RILMA Thèmes religieux et thèmes profanes dans l’image médiévale : transferts, emprunts, oppositions, Paris, INHA, 24 mai 2011 (dir. Ch. Heck), Turnhout, Brepols, 2013, p. 177-190 (Les Études du RILMA, 3).

« Le décor sculpté de la façade de l’ancienne abbatiale du Monastier et son « programme ». Approche critique », Actes du Colloque international « Saint-Chaffre, La Chaise-Dieu et leurs voisins…Concurrences, influences et complémentarités monastiques dans l’Église au Moyen Âge ». Le Monastier-sur-Gazeille – La Chaise-Dieu. 13-15 septembre 2012 (dir. B. Sanial – Cercor/ Lyon II et III) (sous presse).

« Des mots qui posent question. Les « signatures » d’artisans dans le haut Moyen Âge (Ve-Xe siècles) », Actes des XVIe Journées lotharingiennes / XXXIe Journées internationales d’archéologie mérovingienne Epigrapgie, archéologie et histoire de l’Antiquité tardive et du haut Moyen Âge (IVe-IXe siècles). Luxembourg-Arlon, 14-17 octobre 2010 (dir. A. Dierkens et H. Pettiau), Luxembourg (sous presse)

« Les Eaux supérieures dans l’art monumental du Moyen Âge ». Synthèse critique, Actes du 18e colloque international d’art roman L’eau à l’époque romane. Issoire, 20-22 octobre 2008, Revue d’Auvergne, 604, 2012, p. 51-72.

« Signatures iconiques et graphiques dans la région Meuse-Escaut. Autour du chapiteau d’Heimo (Maastricht O.L.V.-kerk) et de la base de colonnettes de Lambertus de Tornaco (Mons Musée communal) », Actes du colloque Pierres-Papiers-Ciseaux. L’architecture et la sculpture romane. Namur, 8-9 décembre 2009 (dir. Musée provincial des Arts du Namurois - Société archéologique de Namur – Low Countries Sculpture), Namur, 2012, p. 217-229.

« L’illustration du Physiologus grec et latin, entre littéralité et réinterprétation de l’allégorie textuelle. Le cas du Bruxellensis 10066-77 et du Smyrneus B. 8 (détruit) », Actes du deuxième colloque du Rilma. L’allégorie dans l’art du Moyen Âge. Formes et fonctions. Héritages, créations, mutations. Paris, Institut National d’Histoire de l’art (INHA), 27-29 mai 2010 (dir. Ch. Heck), Turnhout, Brepols, 2011, p. 141-155. 

« Prototypes antiques et re-créations médiévales. Le cas de quelques monstres anthropomorphes », Actes du colloque Image et prototype, Bruxelles, Université Libre de Bruxelles, URT Image et culture visuelle, 7-9 octobre 2010 (dir. Th. Lenain et J.-M. Sansterre), Degrés, 145-146, 2011, § G, p. 1-17.

« La couleur de la peau dans le Moyen Âge central. Perception et représentation ». Actes du 17e colloque international d’art roman La couleur dans les arts précieux et dans l’enluminure. Issoire 20-22 octobre 2006. Revue d’Auvergne, 597-598. Lumière et couleurs à l’époque romane, 2010-2011, p. 281-305.

« Les monuments funéraires d’époque romane dans le nord de l’Europe. L’exception scandinave », Actes des 42e Journées romanes de Cuxa. La mort au Moyen Âge. Abbaye Saint-Michel de Cuxa, 5-12 juillet 2010, Cahiers de Saint-Michel de Cuxa, 41, 2011, p. 233-243.

« La localisation des peuples monstrueux dans la tradition savante et chez les illitterati (VIIe-XIIIe siècles). Une approche spatiale de l’Autre », Actes du 3e colloque de Studium medievale. Percepción y experiencia del espacio en la Edad Media, Gérone 4-7 juillet 2009 (dir. G. Boto Varela et E. Varela Rodríguez), Studium medievale. Cultura visual – cultura escrita, 3, 2010, p. 43-61.

« Le décor aux griffons du bâtiment des clergeons » (Cathédrale du Puy-en-Velay) et l’imitation des tissus « orientaux » dans l’art monumental d’époque romane en France. Tour d’horizon, Actes du 15e colloque international d’art roman L’ornement à l’époque romane. Issoire, octobre 2004, Revue d’Auvergne, 594, 2010, p. 115-146.

« Los monstruos antropomorfos de origen antiguo en la Edad Media. Persistencias, mutaciones y re-creaciones », Actas de II Jornadas de arte medieval. La creación de la imagen en la Edad Media : de la herencia a la renovación. Universidad Complutense de Madrid. 19-21 nov. 2008, Anales de Historia del Arte (Volumen Extraordinario), 2010, p. 259-274.

« Drôles d’oiseaux. Le caladre, le phénix, la sirène, le griffon et la serre dans le Physiologus, les Bestiaires et les encyclopédies du XIIIe siècle. Mise en perspective », Actes du 32e Colloque  du CUER MA, Déduits d’oiseaux au Moyen Âge. Aix-en-Provence, mars 2007 (dir. Ch. Connochie-Bourgne et le Centre Universitaire d’Études et de Recherches Médiévales d’Aix-en-Provence), Aix-en-Provence, Publications de l’Université de Provence, 2009, p. 163-178, ills. p.302-306 (Sénéfiance, 54).

« Femme-enfant, femme-femme, matrone et mère. La sirène dans tous ses états à l’époque romane », Actes du 14e colloque international d’art roman Images de la la Femme à l’époque romane. Issoire, octobre 2003, Revue d’Auvergne, 2008, p. 53-66.

« Les avatars d’un mythe antique au Moyen Âge. Thésée et le minotaure aux époques pré-romane et romane », Actes des 39e Journées Romanes de Cuxa Actualité de l’art antique dans l’art roman. Abbaye Saint-Michel de Cuxa, 6-13 juillet 2007, Cahiers de Saint-Michel de Cuxa, 39, 2008, p. 193-207.
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